
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES 

Aos  12  (doze)  dias  do  mês  de  setembro  de  2017,  às  19:00h,  no  auditório  da  Companhia
Petropolitana de Trânsito e Transportes- CPTRANS, Rua Alberto Torres, 115, Centro, Petrópolis,
RJ, ocorreu a reunião ordinária do COMUTRAN – Conselho Municipal de Transportes, tendo como
secretária  a  Sra.  Jéssica  Miguez  França  de  Araujo,  cuja  pauta  foi  a  seguinte:  1)  Plano  de
Mobilidade; 2) Assuntos Gerais. Constatando-se junto ao livro a presença de tantos conselheiros
quantos bastem para o quorum necessário. O Sr Presidente iniciou a reunião  fazendo a inversão da
pauta iniciando pelos assuntos gerais, em seguida passou a palavra para o Sr Jessé que esclareceu
aos presentes  toda a programação da Semana Municipal de Trânsito,  solicitou o empenho e o
engajamento dos conselheiros na participação do evento. O Sr  Alexandre Hugueney sugeriu que
fosse feita a fiscalização das motos irregulares. O Sr Presidente esclareceu que a CPTrans não tem
poder de policia para apreender motos irregulares. O Sr Luciano Moreira sugeriu a criação de uma
pauta  especifica  sobre  o  assunto  para  ser  apresentada  na  reunião  da  Secretaria  de  Segurança
Publica.  Luciano Moreira esclareceu sobre as noticias que estão sendo vinculadas que não estão
retratando  a  verdade  dos  fatos,  citou  o  exemplo  das  matéria  publicada  sobre  a  cobrança  do
estacionamento  de  motocicletas,  esclareceu  ainda,  aos  presentes  os  objetivos  do  projeto  para
organizar  os  espaços  destinados  aos  estacionamentos  de  motos,  citou  ainda,  as  dificuldades
encontradas pela CPTrans para ordenar o trânsito no Município. O Sr Jorge de Botton sugeriu uma
maior interação entre a CPTrans e a imprensa na veiculação das matérias referentes ao trânsito.
Luciano Moreira esclareceu sobre o projeto de simulação e  do sistema de monitoramento  e
controle do tráfego em função dos diferentes momentos de pico do trânsito na cidade. Esclareceu
ainda, os conceitos básicos do projeto. Sr Jorge de Botton, solicitou esclarecimentos sobre o aporte
da  verba  destinada  para  o  plano  de  mobilidade  urbana  e  de  que  forma  esses  recursos  serão
aplicados.  Luciano Moreira esclareceu detalhadamente a destinação e os valores para cada etapa
do projeto, incluindo valores de mão de obra, equipamentos, pesquisas e aplicativos. Esclareceu
ainda as ações a serem implantadas no sistema de descentralização das linhas de ônibus  com as
integrações no plano de mobilidade. Citou ainda que o colapso no sistema de transporte publico se
deu em função da expansão de linhas de forma aleatória, sem um planejamento prévio, informou
que todas as ações serão analisadas pela equipe técnica da CPTrans em seguida será apresentado ao
conselho.  Jorge  de  Botton  citou  o  exemplo  da  expansão  tanto  da  população,  veículos,
empreendimentos e a falta de logística para o crescimento desordenado nos distritos e que sejam
criados formas de contrapartida por parte das empresas junto com a Prefeitura para elaboração de
projetos. Sr Sandro sugeriu a participação da CPTrans na Coperlupos, com voz e voto, para discutir
os impactos de vizinhança causados por grandes empreendimentos de forma a garantir a qualidade
de mobilidade.  O Sr  Presidente  informou sobre algumas ações  de  modificação no trânsito,  em
caráter  experimental,  principalmente  nos  horários  de  pico.  Jorge  de  Botton  informou  sobre  a
situação  das  ações  que  estão  sendo  movidas  contra  a  Concer   junto  a  ANTT em  relação  a
caducidade do contrato e o reajuste da tarifa no pedágio da BR 040. Foi sugerida a criação  de um
programa de proteção as mulheres contra o assedio sexual nos ônibus. A Srª Alessandra citou a
situação de assédio ocorrida no interior  do ônibus com a sua amiga  e  sugeriu maior  rigor  na
fiscalização dessa situação bem como a divulgação de campanhas. Sr Alexandre sugeriu a maior
atuação dos membros da comissão para participar dos projetos da CPTrans, bem como nas reuniões
da Firjan em relação a novos empreendimentos. Paulo Martins esclareceu sobre a dificuldades da
realização das reuniões das comissões, principalmente sobre os assuntos referentes ao transporte
público, sugeriu ainda, a inclusão na pauta permanente da CPTrans, os assuntos mobilidade urbana
e transporte publico, questionou ainda sobre o projeto de lei que modifica o estatuto da CPTrans.
Jorge de Botton informou sobre a licitação,  a responsabilidade da ANTT, referente as obras de
melhorias na estrada União Industria. Luciano Moreira esclareceu sobre as diferenças culturais em
relação ao respeito na utilização dos acessos nas ciclo faixas, ciclo vias, faixas de pedestre, bem
como a conduta irregular no trânsito.  O Sr Paulo Martins lamentou a ausência das reuniões do



Comcidade por ser um conselho de grande importância nos assuntos de relevância para a nossa
cidade. 

Nada  mais  havendo,  encerrou-se  o  presente  que  segue  assinada  pelo  secretário  e  pelo
Presidente. 

Jéssica Miguez França de Araujo 
Secretária 

Mauro Henrique Ribeiro de Oliveira 
(Maurinho Branco) 

Presidente do COMUTRAN 


